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Rekonstrukce 
Zahradní čtvrti 
pokračuje podle plánu
Práce na rekonstrukci Zahradní čtvrti 
postupují v souladu s harmonogra-
mem. V těchto dnech se dokončuje 
II.  etapa, která přinesla zásadní 
úpravy komunikací i parkovacích 
ploch. Parkovací pás v části uzavřené 
od počátku stavby je již kompletně 
zadlážděn a na hlavní komunikaci 

se pokládá dlažba. Hotové jsou také 
vjezdy k domům č. p. 923 a 924 a k ob-
jektům č. p. 920, 921 a 922. Na dalších 
třech vjezdech a přilehlých chodní-
cích nyní probíhá pokládka obrub, 
konstrukčních vrstev a dlažby. „Letos 
dokončíme II. etapu a parkovací 
plochy se na Vánoce a zimní měsíce 
plně otevřou. Finální dokončení bude 
zahájeno na přelomu měsíců březen–
duben,“ doplnil starosta města Mari-
an Ležák. Ukončení prací této etapy je 
plánováno na první prosincový týden. 

Před zahájením III. etapy, která by 
měla začít na jaře, bude město Luha-
čovice obyvatele znovu informovat.

Zprávy z města

Vážení občané, milí přátelé,
adventní čas je opět tady a naše 
město se obléklo do nové sváteční 
výzdoby. Letos jsme pořídili další 
dekorace nejen na vánoční strom, 
ale také do různých koutů Luhačovic 
a místních částí. Věřím, že výzdoba 

přináší do ulic ještě více světla, rados-
ti a společné atmosféry, na kterou se 
každý rok tolik těšíme. Velkou radost 
mám také z toho, že jsme se v hojném 
počtu sešli při letošním rozsvěcování 
vánočního stromu. Společně jsme 
si užili krásný program adventního 
jarmarku, popovídali si a tradičně si 
připili starostenským čajem, který 
k této události už neodmyslitelně 
patří. Prosinec přinese i další krásné 
akce, na které vás srdečně zvu. Brzy 
se uvidíme při Mikulášské nadílce, 
při výšlapu na Komonec, u Štědro-
večerního běhu a také u Silvestrov-
ského pochodu k Červenému kříži. 
Věřím, že i letošní ročník nabídne 
příjemnou atmosféru a možnost 
potkat sousedy, přátele i rodiny. 
Rád bych vám všem poděkoval za 
podporu a trpělivost během inves-
tičních akcí, které jsme letos reali-
zovali. Velmi si vážím toho, že jste je 

přijali s pochopením. Mnohé z nich 
se podařilo úspěšně dokončit a vě-
řím, že přinesou kvalitnější zázemí 
i lepší prostředí pro život v našem 
městě. Zejména si cením dokončené 
lávky pro pěší s cyklostezkou v ulici 
Družstevní, otevření nové výjezdo-
vé stanice záchranné služby a také 
odkoupení budovy České pošty, díky 
čemuž bude možné udržet její služby 
v Luhačovicích i do dalších let. Přeji 
vám klidný advent, pevné zdraví 
a mnoho příjemných chvil s vaši-
mi blízkými. Ať je pro vás tento čas 
nejen obdobím odpočinku a setkává-
ní, ale také dobou radosti, inspirace 
a vzájemné sounáležitosti. Do nad-
cházejícího roku vám přeji hojnost 
dobrých zpráv, osobní pohodu a chuť 
společně posouvat naše město dál.

Marian Ležák 
starosta města Luhačovice

Luhačovicko má 
nejlepší vzdělávací 
výsledky v Česku, 
ukazuje nová analýza
Luhačovicko dosáhlo mimořádné-
ho úspěchu. Podle nejnovější ana-
lýzy sociologické společnosti PAQ 
Research je z hlediska vzdělávací 
úspěšnosti vůbec nejlepším mik-
roregionem v celé České republice. 
Děti z tohoto regionu mají nejvyšší 
šance na úspěšné projití vzděláva-
cím systémem, velmi dobré výsledky 
v testování. A velký podíl na tom 
má i Základní škola Luhačovice, 
která dlouhodobě pomáhá dětem 

k silnému startu do života. „Systémo-
vě pracujeme na modernizaci školy 
a jsme rádi, že se to tímto způsobem 
odrazilo. A že to není jenom o mo-
derním, upraveném zázemí, ale také 
o moderním způsobu vedení výuky. 
Pozitivně vnímám i to, že to není jen 
o Luhačovicích, ale o celém mikro-
regionu Luhačovicko. Vnímám totiž 
kvalitu vzdělávání jako jeden z nej-
důležitějších pilířů v každé společ-
nosti,“ uvedl starosta Marian Ležák. 
Tento výsledek zapadá do celkově 
pozitivního obrazu Zlínského kraje, 
který má ze třinácti českých a mo-
ravských krajů nejvyšší vzdělávací 
úspěšnost, navíc jen lehce zaostává 
za Prahou. V kraji děti méně opakují 

ročníky, méně často nedokončují 
základní školu a dosahují lepších 
výsledků i díky menší míře absencí 
či odkladů. V celkovém indexu si 
Zlínský kraj udržel stejné prvenství, 
které měl i před dvěma lety. Podle 
ukazatele výsledků testování, který 
hodnotí data České školní inspekce 
z pátých a devátých tříd a úspěšnost 
u přijímacích zkoušek na střední ško-
ly, si děti ze Zlínského kraje rovněž 
vedou nadprůměrně dobře. První 
je opět Praha, nicméně Zlínský kraj 
drží těsné druhé místo před Jihomo-
ravským a má značný náskok před 
většinou ostatních regionů.

redakce
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Na sídlišti a v ulici 
Družstevní začne 
od ledna platit nový 
parkovací systém

Od 1. ledna 2026 zavádí město Luhačo-
vice novou parkovací úpravu v loka-
litě sídliště Družstevní a v části ulice 
Družstevní od č. p. 333 po č. p.  194 
(jedna strana ulice) a od č. p.  187 po 
č. p. 886 (druhá strana ulice). Cílem je 
zefektivnit využití parkovacích míst, 
které už podobně proběhlo v lokalitách 
Zahradní čtvrť a Masarykova. Obyvate-
lé této části města se na nás opakova-
ně obraceli s dotazem, kdy bude zóna 

zavedena. Její realizace byla vázána na 
dokončení odstavné parkovací plochy 
za Matem a výstavbu nové lávky pro 
pěší, která tuto plochu zpřístupnila.

Jak bude parkování nově 
fungovat:
ulice Družstevní 
– hlavní změna
•	 7:00–18:00 – parkování bez omezení 

pro všechny.
•	 18:00–7:00 – parkování pouze pro 

majitele vjezdového oprávnění 
(karty S).

•	 Řidiči bez oprávnění mohou využít 
odstavnou parkovací plochu

•	 za lávkou.
Vjezdové karty S
•	 Dvě karty zdarma na bytovou 

jednotku nebo na číslo popisné 
rodinného domu.

•	 Pouze pro občany s trvalým poby-
tem v dané lokalitě.

•	 Neváže se na konkrétní SPZ – kartu 
může použít jakékoliv vozidlo člena 
domácnosti.

•	 Karty pro tuto lokalitu budou vydá-
vány od 1. 12. 2025.

•	 Platnost systému je plánována od 
1.  ledna 2026.

Bezpečnostní změna
Z důvodu zvýšení bezpečnosti a ply-
nulosti silničního provozu se ruší 
možnost stání vozidel na ulici Druž-
stevní ve večerních hodinách. Doprav-
ní značení, které to umožňovalo, již 
nebude platné.
Chci získat kartu S. 
Co mám udělat?
1.	 Přijďte na Městský úřad Luhačovi-

ce, pokladna v přízemí, dveře č. 007.
2.	Přineste si řidičský průkaz a občan-

ský průkaz.
3.	Prokažte trvalý pobyt v dané oblas-

ti (nebo si jej vyřiďte na místě).
4.	Obdržíte vjezdovou kartu S.
Co karta umožňuje?
•	 Celoroční večerní parkování na 

parkovacích plochách u vašeho 
sídliště.

•	 Nezaručuje konkrétní místo, ale 
opravňuje k vjezdu a parkování 
v zóně.

Na mostě před knihovnou přibyly žluté čáry. Co přesně znamenají?
Na mostě u křižovatky před městskou 
knihovnou se v uplynulých dnech obje-
vilo nové dopravní značení – výrazné 
žluté zkřížené čáry. Mnoho řidičů se 
ptá, co přesně tato úprava znamená 
a jak se v místě správně chovat. Žluté 
zkřížené čáry vyznačují plochu, na kte-
rou řidič nesmí vjet, pokud je zřejmé, 
že by na ní musel zastavit. Typicky jde 
o situace, kdy se před křižovatkou tvoří 
kolona a vozidla se pohybují jen poma-
lu. Zastavit přímo na žlutém poli kvůli 
hustému provozu je tedy zakázáno. 
Aby řidič tuto povinnost splnil, musí 
dopravní situaci předvídat ještě před 
tím, než na žlutě vyznačený prostor 

najede. Smyslem značení je především 
zabránit blokování křižovatky a za-
jistit plynulejší průjezd v dopravně 
zatíženém úseku. Důvodem zavedení 
tohoto omezení je příprava stavby 
nové okružní křižovatky a špatný 

technický stav mostu, který si vyžádal 
přechodné dopravní značení. Cílem 
opatření je zvýšit bezpečnost a ply-
nulost provozu v místě, kde se často 
tvoří dopravní špičky. V roce 2027 bude 
zahájena demolice mostu a výstavba 
nové mostní konstrukce. Připravovaná 
stavba zahrnuje úpravu stávající křižo-
vatky silnice II/492 a ulice Nádražní na 
okružní křižovatku, demolici a novo-
stavbu mostu přes vodní tok Šťávnice. 
Součástí projektu budou také úpravy 
chodníků, parkovacích ploch a přelož-
ky inženýrských sítí. Předpokládané 
náklady stavby přesahují 50 milionů 
korun bez DPH.

Zprávy z města

Město Luhačovice 
pokračuje v podpoře 
svých obyvatel

Město Luhačovice dlouhodobě 
usiluje o to, aby obyvatelé s trvalým 
pobytem pocítili skutečnou podporu 
a výhody spojené s bydlením v na-
šem městě. Jedním z dalších kroků, 

kterým chceme tuto 
snahu podtrhnout, je 
snížení ceny parkování 
pro rezidenty – držitele 
karty R. Od roku 2026 
se poplatek za roční 

rezidentskou kartu s garancí parková-
ní snižuje na symbolických 120 Kč, 
tedy pouhých 10 Kč měsíčně. Tento 
krok je dalším pokračováním našeho 

úsilí motivovat obyvatele k trvalému 
pobytu v Luhačovicích a zároveň 
ocenit všechny, kteří v našem městě 
žijí dlouhodobě. Město věří, že další 
připravované benefity pomohou 
posílit komunitní život, zvýšit atrak-
tivitu trvalého pobytu a podpořit 
hrdost na to být Luhačovjanem.

Marian Ležák
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Město Luhačovice vyhlašuje v souladu s ustanovením § 10c a násl. zákona č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a usnesením 
Zastupitelstva města Luhačovice č. 316/Z23/2022-2026 ze dne 25. 9. 2025

PROGRAM PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ 
Z ROZPOČTU MĚSTA LUHAČOVICE PRO ROK 2026
Podmínky programu:
1.	 účel, na který mohou být pe-

něžní prostředky poskytnuty:
•	 sport a tělovýchova
•	 kultura a kulturní dědictví
•	 vzdělávání a volnočasové aktivi-
ty dětí, mládeže a seniorů

•	 sociální služby, zdravotnictví 
a humanitární pomoc

2.	 důvody podpory stanoveného 
účelu: 
Dotace je určena na podporu veřej-
ně prospěšných aktivit realizova-
ných v roce 2026, jejichž  realizace 
nebo výsledný pozitivní dopad je 
zacílen na město Luhačovice a při-
lehlé okolí, případně občany města 
Luhačovice, a jejichž realizace by 
bez podpory za strany města byla 
nemožná nebo výrazně omezena.

3.	 Předpokládaný celkový objem 
peněžních prostředků vyčleněných 
v rozpočtu na podporu stanovené-
ho účelu činí 3.100.000 Kč.

4.	 Maximální výše dotace v jednotli-
vém případě činí 750.000 Kč.

5.	 Okruh způsobilých žadatelů: 
Žádost mohou podat fyzické nebo 
právnické osoby, které nemají 

dluh vůči městu Luhačovice nebo 
jeho příspěvkovým organizacím, 
nevedou s městem Luhačovice 
nebo jeho příspěvkovou organi-
zací soudní či jiný spor a nejsou 
v úpadku nebo hrozícím úpadku.

6.	 Lhůta pro podání žádosti od 
10. 11. 2025 do 12. 1. 2026.

7.	 Kritéria pro hodnocení žádosti: 
Kritéria vyplývají z vyhláše-
ných podmínek grantové výzvy, 
přičemž bude dále zohledněno 
zejména dosavadní působení 
žadatele v městě Luhačovice, 
společenská potřeba a přínos jeho 
činnosti, reálnost předloženého 
rozpočtu, zapojení občanů města, 
reprezentace města, kooperace 
s městem, včetně i dalších příno-
sů či skutečností, jenž je nutno 
brát v potaz z pohledu poskytnutí 
veřejných prostředků z rozpočtu 
města Luhačovice. 

8.	 Lhůta pro rozhodnutí o žádosti  
do 31. 3. 2026. 
Výsledky výběrového řízení 
budou zveřejněny na webových 
stránkách města Luhačovice 
– www.mesto.luhacovice.eu 
nejpozději do 20. 4. 2026.

9.	 podmínky pro poskytnutí do-
tace: 
O poskytnutí dotace bude rozhod-
nuto na základě řádně odeslané 
žádosti ze strany způsobilých 
subjektů, jejíž účel bude odpovídat 
podmínkám stanoveným vyhláše-
ným dotačním programem. Návrh 
na přiznání dotací po projednání 
na  finančním výboru schvaluje 
Rada města Luhačovice a u žádos-
tí nad částku 250.000 Kč Zastupi-
telstvo města Luhačovice. Schvá-
lená dotace bude poskytnuta na 
základě uzavřené veřejnoprávní 
smlouvy a za podmínek uvede-
ných v této smlouvě. Vzor smlouvy 
je zveřejněn na webových strán-
kách města Luhačovice. 

10.	informace k žádosti: 
Žádosti budou přijímány výhrad-
ně v elektronické podobě přes 
Portál občana města Luhačovice, 
včetně všech požadovaných příloh. 
Vstup do žádosti na portálu bude 
možný nejpozději od 10. 11. 2025. 
Bližší informace k podání žá-
dosti včetně návodu, formuláře 
a požadované přílohy naleznete 
na webových stránkách města 
Luhačovice: https://www.mesto.
luhacovice.eu/8911-dotace.

ZPRÁVY Z MĚSTA, společnost

Sluneční lázně získaly ocenění Stavba roku 2025
Sluneční lázně se letos zařadily mezi 
patnáct staveb oceněných titulem 
Stavba roku 2025, který uděluje 
odborná porota prestižní celostát-
ní soutěže. Ocenění získal rozsáhlý 
projekt rekonstrukce areálu, jenž 
v letech 2021–2024 obnovil historické 
objekty původního Vodoléčebného 
ústavu, Říčních a slunečních lázní, 
Sirných a slatinných lázní i dalších 
technických budov. Dnes již zcela 
revitalizovaný areál patří k nejvý-
znamnějším památkám Luhačovic. 
Po obnově znovu slouží nejen jako 

architektonický skvost, ale také 
jako kulturní centrum. Náklady na 

rekonstrukci přesáhly 150 milionů 
korun, z nichž asi 70 milionů tvořily 
dotace. Zbylou část investovala akcio-
vá společnost Lázně Luhačovice, kte-
rá objekt vlastní. Soutěž Stavba roku 
vyhlašuje Nadace pro rozvoj archi-
tektury a stavitelství ve spolupráci 
s Ministerstvem průmyslu a obcho-
du, Českou komorou autorizovaných 
inženýrů a techniků činných ve 
výstavbě a Svazem podnikatelů ve 
stavebnictví ČR. Slavnostní galave-
čer 33. ročníku proběhl v pražském 
Rudolfinu v Dvořákově síni.
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Rok 2025: Výjimečný rok pro SDH Polichno 
ve sportu, kultuře i zásazích
Rok 2025 byl pro SDH Polichno 
jedním z nejaktivnějších za poslední 
roky – a to jak po stránce sportovní, 
tak kulturní i zásahové. Hasiči byli 
vidět na soutěžích, v obci i při sku-
tečném zásahu. Velký dík patří všem 
členům sboru a především Pavlu No-
vosadovi, který letos odvedl obrovské 
množství práce pro děti, soutěžní 
týmy i celkový chod sboru.

SDH Polichno se v uplynulém roce 
významně podílel na společenském 
životě v obci. Největší akcí byl tradič-
ní dětský den se skákacím hradem, 
dovednostními stanovišti a bohatým 
mysliveckým koutkem. Nechyběly ani 
akce jako letní kino, fašank, soutěž 
o Pohár starosty města Luhačovi-
ce, brigády a pomoc při kulturních 
událostech. Pohár starosty byl letos 
rekordní – do Polichna dorazilo 
přes padesát družstev, která chtěla 
poměřit síly na trati, kde jsou naše 
týmy známé svými rychlými časy. Za 
podporu kulturních akcí patří podě-
kování městu Luhačovice.

Jako odměnu za celoroční práci, 
tréninky a soutěže uspořádal sbor 
pro děti výlet do ZOO Zlín, který si 
všichni naplno užili. Velmi aktivní 
byla i zásahová jednotka, která letos 
pracovala v novém složení a s no-
vým velitelem Martinem Jančou. 
Hned v úvodu sezóny si vyzkoušela 
ostrý zásah přímo v obci, kdy byla 

povolána k technické pomoci při 
čištění místní ucpané kanalizace. 
Jednotka tak ukázala svou připrave-
nost a pohotovost.
Po sportovní stránce byl letošní 
rok výjimečný tím, že byly aktivní 
všechny kategorie – mladší žáci, 
starší žáci, dorost i muži. Velkou roli 
v úspěších sehrála i nová mašina, 
kterou hasiči získali díky podpo-

ře pana starosty Mariana Ležáka 
a města Luhačovice. Mladší žáci za 
sebou mají svou první sezónu, přesto 
dokázali odběhnout kolem šesti zá-
vodů a přivezli pohár za třetí místo 
z Ludkovic. Pro děti to byla hlavně 
seznamovací sezóna s velikým po-
tenciálem do budoucna.
Starší žáci tradičně absolvovali celý 
seriál Valašské ligy mladých hasičů. 
První závod v Bylnici dokonce vy-
hráli v traťovém rekordu, a přestože 
se sezóna dále nevyvíjela ideálně, 
mohutným finišem dokázali celou 
ligu vyhrát. Odběhli také šest závodů 
Zlínské ligy požárního sportu a na-
sbírali cenné zkušenosti. Nejlepší 
sezónní čas týmu byl 12,71 s a nej-
rychlejší proudař zaběhl 12,32 s.
Dorost absolvoval přibližně 36 sou-
těží a závodil ve třech ligách – Velké 
ceně Uherského Hradiště, Zlínské 
lize požárního sportu a Valašské 
lize mladých hasičů v kategorii 
dorostu. Na Zlínské lize vybojoval 
páté místo celkově, když velmi silný 

závěr sezóny přinesl několik pódi-
ových umístění a tři individuální 
ocenění za nejrychlejšího košaře. Na 
Hradišťsku získal tým celkové druhé 
místo a také ve Valašské lize ukázal 
výbornou formu – po slabším úvo-
du vyhrál poslední závod s časem 
15,31 s a celkově obsadil čtvrté místo. 
Mužský tým měl zhruba 25 startů 
a šlo o přelomovou sezónu plnou 

osobních rekordů. Mladý kolektiv 
se poprvé představil na Zlínské 
lize, kde na trati 100 metrů obsadil 
deváté místo, přičemž většinu roku 
se zaměřoval na osmdesátimetrové 
tratě. V Jihovalašské lize nočních 
soutěží nakonec muži získali velmi 
dobré osmé místo. Nejlepší čas sezó-
ny byl 15,34 s a nejrychlejší proudař 
dosáhl času 15,04 s. I přes zranění, 
která tým provázela, zanechali hasiči 
mezi zkušenějšími soupeři velmi 
dobrý dojem a ukázali, že s nimi do 
budoucna bude nutné počítat.
Obrovské poděkování patří také 
všem rodičům, kteří dětem pomáhají 
s přípravou na tréninky a závody, 
vozí je na soutěže, podporují je a čas-
to se aktivně zapojují i do organizace 
kulturních akcí v obci. Bez jejich 
trpělivosti, času a energie by tolik 
úspěchů a akcí nebylo možné usku-
tečnit.

Za osadní výbor 
Tomáš Smejkal

společnost
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Erasmus+ na Sicílii: Nezapomenutelný týden 
žáků ze ZŠ Luhačovice
V říjnu se skupina 14 žáků a 2 učitelů 
ze Základní školy v Luhačovicích vyda-
la na týdenní vzdělávací pobyt v rámci 
projektu Erasmus+. Cílem jejich cesty 
byla slunná Sicílie, konkrétně město 
Avola, které se stalo jejich domovem 
na celý týden plný poznávání, výuky 
a kulturních zážitků. 
Jedním z největších dobrodružství 
byla bezpochyby návštěva sopky Etna, 
jejíž mohutnost a sopečná krajina na 
všechny silně zapůsobily. Neméně za-
jímavý byl také výlet do Syrakus, kde 
si žáci prohlédli slavné řecké divadlo 
v archeologickém parku della Neapo-
lis, zapsaném na seznamu UNESCO. 
Díky tomu měli možnost na vlastní 
oči vidět místa, o nichž se běžně učí 
jen v učebnicích. 
Pobyt na Sicílii nebyl jen o poznává-
ní historických památek. Důležitou 
součástí programu byla také návštěva 
partnerské školy v Avole, kde si žáci 
vyzkoušeli výuku různých předmě-
tů – od angličtiny přes matematiku, 
náboženství, výtvarnou výchovu až 
po počítačové dovednosti. Spolupráce 
s místními dětmi jim přinesla nejen 
nové znalosti, ale i cenné zkušenosti 
z mezinárodního prostředí. 
K sicilské kultuře neodmyslitelně 
patří i gastronomie, a tak si výprava 
s nadšením pochutnala na tradičních 
specialitách – slaných arancinách 
i sladkém dezertu cannoli. Součástí 
programu byla také prohlídka města 
Avola a odpočinková návštěva místní 
pláže, kde si žáci užili chvíle u moře. 
Týdenní pobyt na Sicílii byl pro 
všechny účastníky nejen obohacením 
ve vzdělávání, ale také jedinečnou pří-
ležitostí poznat novou kulturu, jazyk 
i přátele. Projekt Erasmus+ tak opět 
ukázal, že spojení cestování a vzdělá-
vání přináší nezapomenutelné zážitky 
a rozšiřuje obzory všem, kteří se jej 
zúčastní.

Otázky a odpovědi žáků

1. Jak probíhala vaše příprava na 
výjezd v rámci projektu Erasmus+?
Agáta Kropáčová:
Moje příprava na Erasmus+ byla doce-
la pohodová. Zjistila jsem si informace 
o Sicílii a o Avole. Společně s ostatními 
spolužáky jsme natočili krátké video 

o Luhačovicích, které jsme pak před-
stavili až na místě v Avole, aby naši 
italští kamarádi viděli, odkud pochá-
zíme. Nejvíc jsem řešila výběr a zaba-
lení malých dárečků pro hostitelskou 
rodinu – chtěla jsem jim udělat radost 
a přivézt kousek našeho regionu.

2. Co jste se o Itálii dozvěděli před 
cestou – například o kultuře, škole 
nebo rodinách?
Michaela Adoltová:
Věděla jsem, že sicilské rodiny bývají 
velmi soudržné a tráví hodně času 
společně, hlavně u jídla. Líbilo se mi, 
že jsem to mohla vidět i v hostitelské 
rodině.

3. Měli jste z cesty nějaké obavy 
nebo očekávání? Naplnila se?
Tereza Krajčová:
Byl to můj první let, takže jsem byla 
dost nervózní. Měla jsem i trochu 
strach z toho, že budu žít u cizích lidí 
v jiné zemi, kde jsem nikdy nebyla, 
a bála jsem se, že se něco pokazí. Na-
konec jsem ráda, že všechno dopadlo 
skvěle. Samotný let, kterého jsem se 
tolik bála, se mi moc líbil.

4. Kam přesně jste v Itálii jeli a jak 
dlouho jste tam byli?
František Škoda:
Jeli jsme na ostrov Sicílie, přesněji na 
jihovýchodní pobřeží do města Avola. 
Byli jsme tam od 20. do 24. října, tedy 
celkem pět dnů.

5. Jaké byly vaše první dojmy po 
příjezdu?
Marek Hlavička:
Hned po vystoupení z letadla mě 
překvapilo tamní horko, bylo mnohem 
tepleji než u nás. Cestou do Avoly jsem 

viděl nádhernou krajinu – palmy, tro-
pické keře, citronovníky i pomerančov-
níky. Když jsme se seznámili s rodinou 
a nastoupili do auta, začali jsme se 
pásat, ale Italové nám hned říkali, ať 
se nepřipoutáváme, že se to tam běžně 
nedělá.
Matěj Kubela:
Byl jsem překvapený, kolik tam bylo 
lidí a ruchu. Zaujalo mě i to, jak od-
lišně se tam řídí – a nejvíc, že když 
jsme se chtěli připoutat, řekli nám, že 
nemusíme.

6. Jak vás přivítali italští žáci 
a učitelé?
Nikol Růžičková:
Přivítali nás opravdu mile. Hned po 
příchodu do školy jsme si stoupli do 
kruhu a malé děti ze školky nám zazpí-
valy a zatancovaly. V aule nám starší 
žáci předvedli tradiční tance a zazpí-
vali italskou hymnu. Pozvali nás i na 
pódium, abychom si s nimi zatančili. 
Nakonec byla připravena malá hostina 
s italskými specialitami.

7. Navštívili jste tamní školu – 
v čem se lišila od té naší?
Matěj Kubela:
Zaujalo mě starší vybavení školy – jen 
několik učeben bylo modernizovaných. 
Žáci byli přátelští, ale zdálo se mi, že 
k učitelům neměli moc respekt.
Marek Hlavička:
Škola byla hodně jiná než ta naše. Aula 
vypadala jako větší garáž a v někte-
rých místnostech byly popsané zdi 
nebo opadávala omítka. Seděli jsme na 
malých nepohodlných plastových žid-
lích, i učitelé. Hodina trvala 60 minut 
a hned na ni navazovala další. Byla jen 
jedna asi patnáctiminutová přestávka 
za den. Ve třídách byl občas chaos.

ŠKOLSTVÍ
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8. Měli jste společné hodiny 
nebo projekty? Jaké aktivity jste 
společně dělali?
Tereza Krajčová:
Měli jsme spoustu společných akti-
vit – výlet na Etnu, výuku ve škole, 
prohlídku Avoly i Syrakus, společnou 
večeři v restauraci. S Agátou jsme 
s italskými dětmi hrály Uno nebo 
Jengu. Chtěly jsme i přespávačku, ale 
bohužel to nevyšlo. I tak jsme si to 
moc užily.

9. Mluvili jste anglicky, nebo jste se 
naučili i pár italských slovíček?
Apolena Procházková:
S hostiteli jsme mluvili hlavně ang-
licky, i když to nebylo vždy snadné, 
protože anglicky moc neuměli. Z ital-
ských slov jsme se naučili například 
buongiorno (dobrý den), ciao (ahoj), 
arrivederci (nashledanou) a grazie 
(děkuji).

10. Jak se vám líbila italská krajina, 
města a prostředí, kde jste bydleli?
Matyáš Orosz:
Krajina se mi moc líbila, byla úplně 
jiná než ta naše.
Marek Máčalík:
Sicilská krajina se mi líbila, hlavně his-
torická města a příroda, ale byl jsem 
rád, že se vracím do čistší a udržova-
nější krajiny doma.

11. Co vás na Itálii nejvíc 
překvapilo?
František Škoda:
Nejvíc nás překvapil jejich pojem 
času. Hned první den jsme zjistili, že 
většina lidí chodí pozdě. Setkávali jsme 
se s tím celý pobyt a kvůli tomu jsme 
málem nestihli zpáteční let.

12. Co se vám tam nejvíc líbilo 
– jídlo, lidé, památky nebo něco 
jiného?
Matyáš Orosz:
Nejvíc se mi líbila sopka Etna. Vždyc-
ky jsem chtěl vidět skutečnou sopku 
a krajina kolem ní mě fascinovala.

13. Navštívili jste nějaké známé 
místo nebo památku?
Apolena Procházková:
Navštívili jsme město Catania, prošli 
si hlavní náměstí Piazza del Duomo, 
vydali se po hlavní třídě Via Etnea 
s výhledem na Etnu a vstoupili do 
katedrály svaté Agáty. Do Catanie jsme 
také přiletěli a z ní i odlétali. Dále 

jsme navštívili Syrakusy, které jsou na 
seznamu UNESCO. V archeologickém 
parku Neapolis jsme si prohlédli an-
tický amfiteátr. Velkým zážitkem byla 
i návštěva samotné Etny.

14. Ochutnali jste něco typicky 
italského? Co vám chutnalo nejvíc?
Johana Vondrášková:
Ano. Hned druhý den jsme ochutnali 
typický sicilský street food – arancini 
(„malé pomeranče“). Jsou to smažené 
koule z rýže, masa, hrášku a omáčky. 
Dále jsme jedli pravé italské těstoviny 
a samozřejmě spoustu pizzy.

15. Jaké bylo počasí a jak jste 
trávili volný čas?
Jakub Čtvrtník:
Počasí bylo hezké a teplé, stačilo 
krátké oblečení. Bylo vtipné, že Italové 
chodili v mikinách. Ve volném čase 
jsme byli většinou u rodin a dělali, co 
nás baví, například poslouchali hudbu.

16. Co vám tato cesta dala – 
zlepšila vaši angličtinu, nebo jste 
se osamostatnili?
Marek Máčalík:
Během cesty jsem se víc osamostatnil 
a procvičil angličtinu. Mrzelo mě jen 
to, že moje hostitelská rodina neuměla 
lépe anglicky.

17. Co vás během pobytu nejvíc 
pobavilo, zaskočilo nebo potěšilo?
Vít Valerián:
Překvapilo mě, jak byli místní lidé 
hodní a přátelští, i když jsme měli 
mluvit anglicky a často jsme si nero-
zuměli. Taky mě pobavilo, že tam má 
skoro všechno zpoždění – autobusy 
i domluvené časy. Nikdo to ale neřeší.

18. Jak jste po návratu sdíleli své 
zkušenosti s ostatními žáky školy?
Viktorie Tlustošová:
Nejdřív jsme zážitky vyprávěli ve 
třídách. Srovnávali jsme kulturu, jídlo 

a chování s naším. Také jsme spolu-
žákům řekli, jak funguje jejich škola, 
a že jsme díky tomu ještě víc vděční 
za tu naši. Po podzimních prázd-
ninách jsme uspořádali „Erasmus+ 
day“, kde si ostatní žáci mohli pro-
hlédnout naše video i fotky a ochut-
nat italské jídlo.

19. Máte v rámci projektu ještě 
něco před sebou – například 
návštěvu partnerské školy u nás?
Johana Vondrášková:
Ano, čeká nás návštěva partnerské 
školy z Avoly, pravděpodobně v září. 
Těšíme se, až jim budeme moct poskyt-
nout ubytování a ukázat Luhačovice.

20. Co byste poradili spolužákům, 
kteří by se do Erasmus+ chtěli 
zapojit příště?
Nikol Růžičková, Viktorie Tlusto-
šová:
Nejvíce bychom vám poradili, aby se 
nikdo ničeho nebál, a i když váháte, 
jestli to máte zkusit, ZKUSTE TO!!! 
Protože jak říká „za zkoušku nic ne-
dáte“. Před pohovorem si promyslete, 
o čem chcete mluvit – je to opravdu 
důležité a učitelé poznají, když připra-
veni nejste. Také je dobré se orientovat 
na letišti. Doporučujeme přihlásit se, 
je to zážitek na celý život a poznáte 
nové kamarády.

21. Co byste chtěli vzkázat našim 
čtenářům nebo spolužákům?
Michaela Adoltová:
Chtěla bych čtenářům říct, že pokud 
máte možnost jet na Erasmus+, určitě 
do toho jděte. Je to skvělá zkušenost, 
díky které poznáte nové lidi, kulturu 
a získáte spoustu zážitků, na které se 
nezapomíná.
Jakub Čtvrtník:
Pokud má někdo šanci jet na Eras-
mus+, doporučuji. Je to výborná zku-
šenost – člověk se dostane do úplně 
jiné země s jinými lidmi a kulturou.

ŠKOLSTVÍ



8 Luhačovické noviny

Prosinec a vánoční svátky jedině s kartou „Tady pramení výhody“
•	 10% sleva na luhačovické suvenýry 

v městské identitě, včetně balicího 
papíru.

•	 20% sleva na všechny kulturní akce 
pořádané Kulturním a kongresovým 
centrem Elektra.

•	 10% sleva na veškerý sortiment 
v nově otevřeném butiku MONA•-
MIA vedle pošty.

•	 Vstup zdarma na diskotéku v Elek-
tře po celou otevírací dobu – stačí se 
prokázat kartou občana.

•	 V Burger Brothers U Koňa si k jídlu 
po celý den můžete vybrat jeden ze 
tří nápojů zdarma.

•	 10% sleva na jednorázové vstupné 
na Městskou plovárnu – osvěžení 
v horkých dnech za lepší cenu!

•	 10% sleva na jednorázové sportovní 
a regenerační vstupy ve Sportovním 
centru Radostova.

•	 10% sleva na jednorázové vstupné 
do nového sportoviště ZURA GYM  – 
přijďte si zacvičit!

•	 V restauraci Elektra dostanete 
k obědovému menu Kofolu zdar-
ma.

•	 10% sleva na všechny oplatky 
a dárkové předměty v prodejnách 
Oplatky Clip – ideální suvenýr z lá-
zeňského města. 
Vyzýváme všechny držitele karet 
k aktualizaci na rok 2026 – kde 
jinde než v Městském turis-
tickém a informačním centru 
KKC Elektra.

Folklorní soubor Malé Zálesí děkuje za 
přízeň v roce 2025

Folklorní soubor Malé Zálesí by rád 
poděkoval všem příznivcům, kteří 
nás po celý rok 2025 podporovali svou 
účastí na vystoupeních, milými slovy 
i zájmem o naši tvorbu. Vaše stálá 
přízeň je pro nás velikou motivací 

a radostí. Přejeme vám všem po-
klidné a radostné Vánoce, prožité ve 
zdraví, pohodě a v kruhu nejbližších. 
Zároveň připomínáme možnost poří-
dit si nebo poslechnout naše loňské 
album ZIMA NA ZÁLESÍ – je k dis-
pozici jako CD, v podobě digitálního 
poslechu na streamovacích platfor-
mách a také ve zpěvníku s MP3, který 
potěší nejen milovníky lidových písní 
(k zakoupení v TIC Luhačovice). 

Velké poděkování patří také městu 
Luhačovice, SVČ, KKC Elektra, ZUŠ, 
TJ Slovan a všem našim sponzorům 
za jejich dlouhodobou podporu. Bez 
vás by naše činnost nemohla být tak 
bohatá a pestrá.

Děkujeme a těšíme se na setkávání 
v roce 2026!

Alena Slámová & Jiří Oksner

SPOLEČNOST

Štědrovečerní běh 
Zahradní čtvrtí
Ve středu 24. 12. 2025 se uskuteč-
ní již 37. ročník Štědrovečerního 
běhu v Luhačovicích. Sraz účast-
níků bude tradičně ve 13.00 hodin 
v prostoru za zastávkou autobusů 
v Zahradní čtvrti. 
Všechny srdečně zve oddíl orientač-
ního běhu TJ Slovan Luhačovice.

Předseda Libor Slezák

Silvestrovský pochod 
k Červenému kříži 
– 14. ročník
Srdečně vás zveme na tradiční Sil-
vestrovský pochod a setkání obča-
nů spřátelených obcí u Červeného 
kříže, které se koná na pomezí obcí 
Petrůvka, Kladná Žilín a Luhačovice.

Sraz u kříže je 31. prosince 2025 
od 10.30 hodin, dle vašich časových 
možností. 
Přijďte se rozloučit s uplynulým 
rokem na čerstvém vzduchu, potkat 
známé a vychutnat si pohodovou 
atmosféru. 
Občerstvení bude zajištěno a or-
ganizátoři se již těší na společné 
setkání s vámi.



Luhačovické noviny 9

Společenská 
kronika

SPOLEČNOST

Dne 3. 12. 2025 
uplyne již pět let 
od chvíle, kdy nás 
opustila naše skvě-
lá maminka a ba-
bička, paní Lud-
mila „Duna“ 
Křenková. 

Děkujeme všem za tichou vzpo-
mínku. S láskou vzpomínají synové 
Honza a Pavel s rodinami. 

Dne 29. 11. 2025 
uplynulo 10 let od 
úmrtí naší drahé 
maminky a babič-
ky, paní Dagmar 
Drábečkové.
S vděčností Dag-
mar a Zuzana.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Děkujeme všem 
příbuzným, přá-
telům a známým 
za projevenou 
soustrast, květino-
vé dary a účast na 
posledním rozlou-
čení s naší drahou 

maminkou, babičkou a sestrou, 
paní Annou Mrnuštíkovou. 
Upřímně děkuje zarmoucená rodina.

Kdyby se dalo 
zavolat do nebe 
a říct Ti, jak 
smutno je nám 
bez Tebe… Již 20 
let tichých vzpo-
mínek uplyne od 
22. prosince 2005, 

kdy nám zemřela naše milovaná 
dcera a sestra Ilona Stará. S lás-
kou stále vzpomínají rodiče a bratr 
s rodinou.

Dne 31. 12. 2025 
uplyne 10 let, 
co nás navždy 
opustil pan 
Josef Tomala. 
S láskou a úctou 
vzpomínají man-
želka a synové 

a dcera s rodinami. Děkujeme všem, 
kdo vzpomenou s námi.

Narození:
Matěj Heinz
Lara Sekanina
Jakub Dostálek
Zachariáš Kohoutek
Tobiáš Hřib

Blahopřejeme!

Úmrtí:
Jan Kulich, 72 let
Marie Čechová, 63 let
Anna Koutná, 89 let
Alois Bartoš, 87 let
Petr Král, 56 let
Vlasta Novosadová, 89 let

Všem pozůstalým vyjadřujeme 
upřímnou soustrast.

VZPOMÍNKY
Dne 9. 12. 2025 
uplyne 5 let od 
úmrtí mého 
manžela, tatínka 
a dědečka, pana 
Štefana Kucka. 
S láskou vzpo-
mínají manželka 

a dcera s rodinou.

Dne 16. 12. 2025 
uplyne už 11 let, 
kdy nás navždy 
opustil náš mi-
lovaný tatínek, 
pan Ladislav 
Juřička, a dne 
23. 12. 2025 by se 

dožila 90 let naše milovaná mamin-
ka, paní Irena Juřičková. 
S láskou a úctou stále vzpomíná 
rodina Juřičkova a Kubáčkova.

Čas plyne vzpo-
mínky zůstávají… 
Dne 14. 12. 2025 
si připomeneme 
již 5 let od úmr-
tí pana Karla 
Mikuličky. 
S láskou a úctou 

manželka Vlasta a děti s rodinami.

Zprávy od Policie 
ČR – Kriminalita 
z kyberprostoru
Prodáváte?
Kupujícímu zašlete 
pouze číslo účtu! Ni-
kam se nepřihlašujte 
a nic nepotvrzujte.
Chcete investovat?
Kontaktujte poradce, kterého dobře 
znáte! Neskutečné zisky = skutečný 
podvod.
Přišla Vám SMS s odkazem?
Na odkaz neklikejte, přesměruje Vás 
na podvrženou stránku! Informace 
si ověřte jiným způsobem.
Volá Vám pracovník banky nebo 
policista, že máte napadený účet?
Je to podvod! Informaci si ověřte 
osobně na pobočce.
Znáte správnou webovou adresu 
své banky?
Kontrolujte webovou adresu, ať pak 
nejste ve stresu!
Věříte všemu, co vidíte a slyšíte?
Nedůvěřujte automaticky každé 
reklamě! 

Pozor, kyberšmejdi rádi zneuží-
vají identitu známých osobností.

Farnost Luhačovice 
a Pozlovice
11. 12. Předvánoční setkání senio-
rů ve farním sále od 14.30 hod.

7. 12. Adventní koncert souboru 
Leluja od 19.15 hod.

14. 12. Deskoherní odpoledne se 
skauty s turnajem ve stolním 
hokeji

24. 12. Betlémské světlo 8-12 hod. 
před Albertem

25. 12. Živý Betlém od 16.00 hod. 
na nádvoří před kostelem
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kultura

Nevhodné pro mládež do                  let

Kino Elektra

Úterý 2. 12. 2025 / 16.00 hod.
Dámský krejčí / filmový záznam 
divadla
Divadlo ve filmu, Česko / 2025, 
100  min., režie: Martin Čičvák

Čtvrtek 4. 12. 2025 / 19.30 hod.
Nepela
Drama / Životopisný, Slovensko / Česko, 
2025, 114 min., režie: G. Valentovič

Pátek 5. 12. 2025 / 19.30 hod.
Jak se nám to mohlo stát
Komedie, Česko, 2025, 100 min., 
režie: Petr Zahrádka

Sobota 6. 12. 2025 / 19.30 hod.
Neporazitelní
Drama, Česko, 2025, 120 min., 
režie: Dan Pánek

Neděle 7. 12. 2025 / 16.00 hod.
Zrození alchymistky
Fantasy / Rodinný, Česko, 2025, 
108  min., režie: P. Kubík, L. D. Pařík

Úterý 9. 12. 2025 / 19.30 hod.
Na horách
Romantický / Komedie / Dobrodružný, 
Česko, 2025, 117 min., režie: R. Havlík

Středa 10. 12. 2025 / 19.30 hod.
Jarek
Dokumentární / Životopisný, Česko, 
2025, 103 min., režie: Petra Všelichová

Čtvrtek 11. 12. 2025 / 19.30 hod.
Pod parou
Česko / Slovensko, 2025, 112 min., 
režie: Rudolf Biermann

Pátek 12. 12. 2025 / 19.30 hod.
Sbormistr
Drama, Česko / Slovensko, 2025, 
106  min., režie: Ondřej Provazník

Neděle 14. 12. 2025 / 16.00 hod.
Zoopolis: Město zvířat 2
Animovaný/ Mysteriózní / Dobro-
družný / Krimi / Komedie / Rodin-
ný, USA, 2025, 107 min., český dabing, 
režie: Byron Howard, Jared Bush

Úterý 16. 12. 2025 / 19.30 hod.
Neporazitelní
Drama, Česko, 2025, 120 min., režie: 
Dan Pánek

Středa 17. 12. 2025 / 19.30 hod.
Milion
Komedie, Česko, 2025, 90 min., 
režie: Rudolf Merkner

Čtvrtek 18. 12. 2025 / 19.30 hod.
Slyšíš mě?
Drama, Španělsko, 2025, 99 min., 
režie: Eva Libertad

Pátek 19. 12. 2025 / 19.30 hod.
Cukrkandl
Rodinný / Dobrodružný, Česko / 
Slovensko, 2025, 115 min., 
režie: Pavel Jandourek

Sobota 20. 12. 2025 / 19.30 hod.
Stezka života
Drama, Velká Británie, 2025, 115 min., 
titulky, režie: Marianne Elliott

Neděle 21. 12. 2025 / 18.00 hod.
Avatar: Oheň a popel
Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / Fan-
tasy / Drama, USA, 2025, 197 min., 
český dabing, režie: James Cameron

Kulturní 
a kongresové 
centrum Elektra
Středa 3. 12. 2025 / 19.00 hod.
Adventní koncert / Pavel Šporcl & 
Gipsy Fires
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné: 690 Kč.

Sobota 13. 12. 2025 / 19.00 hod.
Vánoční koncert dětem “Korunka 
pomáhá”
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné:  ICP 1500 Kč, II.CP 1300 Kč.

Program SAS
Středa 3. 12. / 19.00 hod. 
KKC Elektra. Adventní koncert – 
Pavel Šporcl & Gipsy Fires

Čtvrtek 4. 12. / 15.00 hod.  
KKC Elektra – salonek
Výroční schůze SAS

Neděle 7. 12. / 19.15 hod. 
Kostel, adventní koncert – Leluja

Pondělí 8. 12. / 13.50 hod. AN
Komentovaná procházka po 
hřbitově s pí. Petrákovou

Úterý 9. 12. / 8.31 hod. vlak
Slovácké divadlo Uh. Hradiště – 
Gazdina roba

Čtvrtek 11. 12. / 14.30 hod. farní sál
Předvánoční setkání seniorů

Pondělí 15. 12. / 19.00 hod. 
KKC Elektra, Vánoční koncert – Jiří 
Pavlica & Hradišťan

Úterý 16. 12. / 12.40 hod. AN
Vycházka ke Slovácké búdě 
a vodojemu
Sraz ve 13.00 u Bludičky – pěšky

Středa 31. 12.
Silvestrovská dopolední vycházka 
na Podhradí – Koudelkovi

Cvičíme každou středu jógu 
v 9.00  hod. v knihovně.

Zveme na plavání každou středu od 
13.00 hod. na Městské plovárně.

Přejeme vám krásné a veselé Váno-
ce a v novém roce hodně zdraví.

Středisko volného 
času Luhačovice
Úterý 9. 12. 2025, 17.30–18.30 hod.
FREE JUMPING
Balanční cviky pro dospělé na měkké 
trampolíně. Poplatek 80 Kč

Neděle 14. 12. 2025 10.00–14.30 hod.
ORELSKÁ FLORBALOVÁ LIGA- 
ELÉVCI. SC Radostova

Muzeum 
luhačovického 
Zálesí

do 28. 12. 2025
AUTO-MOTO-KOLONÁDA

Čtvrtek 4. 12. 2025 od 15.00 hod.
Poslední jízda
Komentovaná prohlídka výstavy  
AUTO-MOTO-KOLONÁDA.

Sluneční lázně

21. 10. 2025 – 15. 3. 2026 
Z HISTORIE LÁZEŇSKÉ LÉČBY 
Vstupné v ceně vstupenky do Slun. lázní
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kultura

5. společenský ples města Luhačovice
Datum: 17. 1. 2026
Místo: KKC Elektra Luhačovice
Již 5. společenský ples města se neza-
držitelně blíží a přípravy jsou v plném 
proudu. Na co se tentokrát můžete 
těšit? Celým večerem vás bude prová-
zet moderátorská dvojice Saša Rašilov 
a Hanka Srncová. Ve výběru kapel 
jsme vsadili na jistotu a pozvali hu-
dební skupinu KOLOREZ, CCA Gang, 
CM Ohnica a CM Rováš. V disco clubu 
to rozjede DJ Mike Dee, Dr. Zeppelin 
& Radim Nowak a DJ Victor Tellagio.
Bavit nás budou tanečníci z CM Cifra, 
One Man Barman Show, Kasperlin 
Dance Performance a houslová show. 
Těšit se můžete také na Balloon Po-
pping Show v podání profesionálních 
tanečníků Fantastic Art. Společně si 
zatančíme charleston a také sambu.  
Samozřejmostí bude bohatá tombola, 
jejíž výtěžek opět poputuje na dobro-
činné účely. Prostě se těšte na další 

velkou party s půlnočním překva-
pením. Srdečně zve pořadatel město 
Luhačovice a hlavní organizátor akce 
KKC Elektra.

Setkání se seniory v Luhačovicích přilákalo letos 200 hostů
Město Luhačovice uspořádalo tradiční 
setkání seniorů, které letos přilákalo 
na 200 hostů. Akce se konala v Kul-
turním a kongresovém centru Elek-
tra, kde byl pro účastníky připraven 
pestrý program.
„Jsme rádi, že o akci je tak velký 
zájem, a těší nás, že se všem líbila. 
Rozhodně budeme pokračovat dál,“ 
uvedl starosta Marian Ležák.
Město Luhačovice setkání se seniory 
pořádá již pravidelně. Návštěvníky 
potěšily hudební vystoupení žáků ZUŠ 
a pěveckého sboru, recitace poezie 
od žáků ZŠ Luhačovice, lidové písně 
a tance FS Malé Zálesí. Součástí pro-
gramu bylo také slavnostní vyhlášení 
soutěže Zahrádka roku. Luhačovičtí 
zahrádkáři dlouhodobě udržují tradici 
hodnocení zahrad, předzahrádek 
a balkonů, která začala už v roce 1955. 
Soutěž i dnes probíhá ve spolupráci 
s městem a každoročně oceňuje pečli-
vé a krásně upravené prostory.

Ocenění získali:
•	 Vlasta Mikuličková, A. Slavíčka 461
•	 Romana Bláhová, Masarykova 50
•	 Věra Marečková, Drahy 870
•	 Jitka Záhorovská, Komenského 364
•	 Jana Slováková, Řetechov 71
•	 Blanka Lekešová, Masarykova 251
•	 Milena Červenková, Branka 489



12 Luhačovické noviny

SPOLEČNOST

Sasanky 
bilancují
Spolek aktivních seniorů v našem 
městě se může pyšnit rozmanitou 
nabídkou aktivní zábavy pro své 
členy. Pořádáme vycházky do blízkého 
i vzdálenějšího okolí – tam dojede-
me busem a po prohlídce, exkurzi 
či vycházce se odměníme obědem, 
kávičkou nebo pivíčkem v útulných 
hospůdkách. Absolvovali jsme spoustu 
exkurzí do zajímavých provozů. Viděli 
jsme, jak složitá je výroba ohýbaného 
nábytku, vánočních ozdob apod.
Ve zlínském muzeu jsme si prohlédli 
zajímavé aktuální expozice s odbor-
ným výkladem. V Kroměříži jsme na 
zámku zhlédli komentovanou výsta-
vu obrazů a užili si velmi příjemnou 
projížďku autovláčkem napříč Podzá-
meckou zahradou, zpestřenou slovním 
i hudebním doprovodem. V Držkové 
nás zaujal Valašský orloj. Poznali jsme, 
že v našem okolí je spousta míst, která 
stojí za návštěvu. Zájemci o týdenní 
pobyty si mohli vychutnat dovolenou 
v Sezimově Ústí, ve Velkém Mederu, 
Ludvíkově a Terchové. Celodenní 

výlety pak vedly na hrad Šternberk 
a do Čech pod Kosířem – do úžasné-
ho, nově zrekonstruovaného muzea 
fiakrů. Zahraniční výlet mířil do pol-
ského města Wieliczka, kde jsme na-
vštívili památku UNESCO – solné doly. 
Měli jsme možnost procházet se spletí 
chodeb a podzemních síní vytesaných 
v soli. Sportovně založení členové 
změřili své síly na hrách seniorů ve 
Zlíně. Během letní sezony mohou hrát 
oblíbený pétanque na Lázeňském ná-
městí, kde se k nim přidávají i lázeňští 
hosté. Příznivci vědomostních soutěží 
zkusili své štěstí dvakrát do roka při 
hospodském kvízu na Petrůvce a další 
„Trénink paměti“ mohli navštěvovat 
přímo v knihovně. Milovníci kultury 

mají předplatné do divadla. Členové 
toužící po dalším vzdělávání navště-
vují univerzitu třetího věku. Podzim 
je každoročně spojen se setkáním 
seniorů z Luhačovic a okolí, kde naši 
členové předvádějí své nacvičené 
taneční kreace. Totéž zpestří program 
i na naší výroční schůzi – tam na 
všechny čekají vtipné výhry v tombole. 
Vánoce si dopřejme po svém – ve zdra-
ví a pohodě. Po novém roce se sejde-
me v knihovně, kde budeme přijímat 
nové členy a těšit se na další společně 
prožité chvíle.
Přemýšlíte, jak aktivně trávit čas?
Neváhejte a přijďte mezi nás!

Za SAS Jarmila Klimešová

Připomeňme si páteční Svatomartinský průvod světel 14. 11. 2025
Skvělá podzimní atmosféra plná světýlek, dobrého jídla a pití a skvělého programu. 
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zprávy z města

Sběrný dvůr Luhačovice, ul. Uherskobrodská 
(vedle čističky odpadních vod)
Provozní doba:
úterý 	 13.00–17.00 hod.  
čtvrtek 	13.00–17.00 hod.  
sobota 	 9.00–15.00 hod.  

Na sběrném dvoře mohou občané 
zdarma v provozní době ukládat 
odpady. Na sběrný dvůr mají přístup 
pouze občané s trvalým pobytem 
v Luhačovicích a v integrovaných 

obcích (Polichno, Řetechov, Kladná 
Žilín). Podnikatelé, kteří jsou zapojeni 
do systému odpadového hospodářství 
obce, mohou odpady za úplatu a vždy 
po předchozí domluvě na ústředí TS 
také uložit na sběrném dvoře. 

Technické služby Luhačovice, 
tel.: 724 651 034, 724 651 032, 
577 131 287

Harmonogram svozu domovního 
odpadu na I. pololetí roku 2026
ZBYTKOVÝ ODPAD
(pozn. pro podnikatele: 14denní svoz 
probíhá vždy v lichém týdnu)

1) Trasa PONDĚLÍ: od vesnice po 
nádraží + Malá Kamenná 
(na velikonoční pondělí 6. 4. je 
řádný svoz) 5. 1., 12. 1., 19. 1., 26. 1., 
2. 2., 9. 2., 16. 2., 23. 2., 2. 3., 9. 3., 16. 3., 
23. 3., 30. 3., 6. 4., 13. 4., 20. 4., 27. 4., 
4. 5., 11. 5., 18. 5., 25. 5., 1. 6., 8. 6., 
15. 6., 22. 6., 29. 6.

2) Trasa ÚTERÝ: od nádraží  
po Pražskou čtvrť
6. 1., 13. 1., 20. 1., 27. 1., 3. 2., 10. 2., 17. 2., 
24. 2., 3. 3., 10. 3., 17. 3., 24. 3., 31. 3., 7. 4., 
14. 4., 21. 4., 28. 4., 5. 5., 12. 5., 19. 5., 
26. 5., 2. 6., 9. 6., 16. 6., 23. 6., 30. 6.

3) Trasa STŘEDA: integr. obce 
Polichno, Řetechov, Kladná Žilín 
7. 1., 14. 1., 21. 1., 28. 1., 4. 2., 11. 2., 18. 2., 
25.2., 4. 3., 11. 3., 18. 3., 25. 3., 1. 4., 8. 4., 
15. 4., 22. 4., 29.4., 6. 5., 13. 5., 20. 5., 
27. 5., 3. 6., 10. 6., 17. 6., 24. 6.

4) Trasa PÁTEK: kontejnery 
(o velikonocích místo Velkého pátku 
3. 4. je svoz ve čtvrtek 2. 4., namísto 
pátku 1. května je svoz ve čtvrtek 
30. 4., v pátek 8. 5. je řádný svoz) 

2. 1., 9. 1., 16. 1., 23. 1., 30.1., 6. 2., 13. 2., 
20. 2., 27. 2., 6. 3., 13. 3., 20. 3, 27. 3., 2. 4., 
10. 4., 17. 4., 24. 4., 30.4., 8. 5., 15. 5., 
22. 5., 29. 5., 5. 6., 12. 6., 19. 6., 26. 6.

PAPÍR 
(modré  
nádoby) 

ČTVRTEK, 1x 
za 14 dní, lichý 
týden, (svoz 
papíru namísto čtvrtku 1. 1. bude 
v pátek 2. 1.) 2. 1., 15. 1., 29.1., 12. 2., 
26. 2., 12. 3., 26. 3., 9. 4., 23. 4., 7. 5., 
21. 5., 4. 6., 18. 6.

SKLO 
(zelené 
nádoby)

vždy ve 
ČTVRTEK, 
1x za měsíc
8. 1., 5. 2., 19. 3., 16. 4., 14. 5., 11. 6. 
 

PLAST 
(žluté pytle 
a nádoby)

vždy první 
ÚTERÝ v měsíci
6. 1., 3. 2., 3. 3., 7. 4., 5. 5., 2. 6. 

NÁPOJOVÉ 
KARTONY

ukládají se do nádob 
nebo pytlů spolu 
s plasty

BIOODPAD  
(hnědé nádoby)
vždy ve STŘEDU (1x za měsíc, 1x 
za 14 dní, 1x za týden)
21. 1., 18. 2., 11. 3., 25. 3., 8. 4., 22 4., 6. 5., 
13. 5., 20. 5., 27. 5., 3. 6., 10. 6., 17. 6., 
24. 6.

Poznámka: 
Nádoby na tříděný odpad (papír, 
sklo, plasty, bioodpad) rozmístěné 
v Luhačovicích a integrovaných 
obcích budou vyváženy nad rámec 
svozových dnů dle vzniklé potřeby.
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Tenisový rok 2025 
v Luhačovicích: 
úspěchy, nové výzvy 
a rekordní účast

Tenisový rok 2025 v Luhačovicích byl 
opět plný událostí, úspěchů i význam-
ných změn. Sezóna začala netradičně 
už v lednu první brigádou, během kte-
ré se zahájila velká oprava bufetového 
zázemí. Tenisové kurty byly následně 
zprovozněny na začátku dubna a tré-
ninky tak mohli okamžitě zahájit naši 
nejmladší hráči. Těch se nám letos po 
kurtech prohání už 65, a to minimálně 
dvakrát týdně pod vedením našich 
trenérů. Po delší době se také podařilo 
sestavit družstvo pro oficiální soutěž 
babytenisu, určenou dětem do 9 let. 
Tým ve složení Honza Janeček, Lukáš 
Novák, Matěj Novák a Tonda Adámek 
vyhrál ve skupině všechny zápasy 6:0. 
Až v posledním utkání podlehl po 
vyrovnaném boji neporažené Spytih-
něvi, která funguje jako akademie 

bývalé reprezentantky Renáty Voráčo-
vé. V tabulce obsadil náš tým krásné 
druhé místo. V krajském finále se kluci 
umístili na 12. příčce z 57 družstev 
Zlínského a Jihomoravského kraje – 
což je výsledek, který potvrzuje jejich 
talent i potenciál do dalších let. Velké 
poděkování patří nejen hráčům, ale 
také trenérům, zejména Martinu a La-
dislavu Pláškovým. V sobotu 31.  květ-
na proběhl na kurtech U Ottovky další 
ročník Memoriálu MUDr. Radoslava 
Obrtela. Tento vynikající hráč a dlou-
holetý činovník našeho klubu byl vlo-
ni uveden do Síně slávy luhačovického 
sportu. Za krásného počasí se turnaje 
čtyřher o putovní pohár zúčastnilo 
36 hráčů. Vítězi se stala dvojice Libor 
Šimík a František Dostálek, kteří ve 
finále porazili Honzu Křenka s Duša-
nem Struhařem. V letních měsících 
se areál stal dějištěm hned několika 
turnajů. V polovině července hostily 
kurty silně obsazený dorostenecký 
turnaj pod záštitou společnosti AVO-
NET. Zúčastnilo se ho 31 dorostenců 
a 30 dorostenek z celé Moravy a k vi-
dění byly opravdu atraktivní zápasy. 
Nás těší, že se mezi úspěšnými hráči 
objevili i naši členové. Vítězi dvouher 
se stali David Vymazal z Olomouce 
a Anna Šenková z Bystřice pod Hostý-
nem. První srpnovou sobotu proběhl 
turnaj pro děti do 9 let – VINCENT-
KA Cup. Zúčastnilo se ho 30 hráčů 
a naši nejmenší byli mezi soutěžícími 
výrazně zastoupeni. Vítězkou se stala 
Marie Trefilová z Valašského Meziříčí, 
která ve finále porazila Maxe Polcra 
z Kyjova. Turnaj provázela příjemná 
atmosféra i krásné počasí. Každý 

malý účastník si navíc odnesl medai-
li a drobný dárek – věříme, že je to 
povzbudí v jejich další tenisové cestě. 
Velkou událostí srpna byl druhý roč-
ník čtyřher O pohár starosty Luhačo-
vic, konaný pod záštitou Ing.  Mariana 
Ležáka. V horkém počasí se turnaje 
zúčastnil rekordní počet 52 hráčů, 
včetně několika žen, což nás velmi 
potěšilo. Po skupinové části následoval 
vyřazovací pavouk a vítězství nakonec 
obhájili Marian Koutný s Jaroslavem 
Svobodou. Ve finále zvítězili po velkém 
boji nad Dušanem Máčalíkem a Hon-
zou Novákem. V závěru sezony proběhl 
tradiční přebor tenisového oddílu. 
Ve dvouhře zvítězil Martin Plášek, 
ve čtyřhře pak Jan Novák s Filipem 
Wicherkem. Turnaj čtyřher podpořil 
Victoria Snack Bar, který zajistil boha-
té občerstvení pro tři desítky účastní-
ků. Tímto turnajem se uzavřela velmi 
úspěšná sezona, po níž byly kurty 
18. října uzavřeny z důvodu zahájení 
prací na výměně plotních sloupků. 
Výroční členská schůze se uskutečnila 
28. listopadu v nově zrekonstruova-
né loutkové části místní Sokolovny. 
Výkonný výbor zde informoval členy 
o hospodaření oddílu, zhodnotil le-
tošní akce a nastínil vizi klubu do dal-
ších let. Velké poděkování patří všem 
partnerům, včetně města Luhačovice 
a Zlínského kraje, za podporu našeho 
oddílu.
Na závěr bychom chtěli popřát všem 
příznivcům tenisu i obyvatelům Luha-
čovic krásné Vánoce a vše nejlepší do 
nového roku.

Vedení tenisového oddílu

 SPORT

Dva cenné kovy z Mistrovství světa v aerobiku
21.–23. 10. 2025 proběhlo v Praze, po 
roční přestávce, Mistrovství světa ve 
sportovním aerobiku FISAF, na které 
se nominoval i „náš“ Jáchym Hanák. 
Ve velmi silné konkurenci se Já-
chymovi podařilo ze šampionátu 
přivézt dva cenné kovy. V kategorii 
singl muži vybojoval stříbro a ti-
tul I. vicemistr světa. Velmi těsným 
výsledkem jej porazil pouze závodník 
z Austrálie, Jack Maillard. Na záda 
se Jáchymovi Hanákovi dívali další 
závodníci z Austrálie, Severní Afri-
ky i Polska. Náš Jáchym Hanák byl 
jediným Čechem ve finále Mistrovství 

světa. V kategorii duo, společně 
s Alenou Březinovou z Jaroslavic 
u Zlína, v tříkolovém závodě mezi 

třinácti světovými dui vybojovali 
úžasné 2. místo, stříbrnou me-
daili a titul I. vicemistři světa. 
Na stupně vítězů s nimi nastoupila 
i Karolína Knedlová, která s Jáchy-
mem závodila na jaře, kdy společně 
vybojovali nominaci na Mistrovství 
světa. Zdravotní stav jí na poslední 
chvíli zabránil startovat na MS v Pra-
ze. Proto Karolínu během 10 dnů před 
šampionátem v tréninku střídala Ale-
na Březinová. Jejich společné 2. místo 
je velmi cenné.

Monika Váňová, trenérka
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Hodinářství Petr Král 
oznamuje ukončení provozu

Hodinářství Petr Král informuje občany o ukončení své činnosti.
Své zakázky si můžete vyzvednout po předchozí 

telefonické nebo e-mailové domluvě.

Kontakt pro vyzvednutí zakázek: Václav Král
        +420 606 907 839           truhlarstvi-kral@seznam.cz

Děkujeme všem zákazníkům za pochopení a dosavadní přízeň.
Václav Král

TJ SOKOL LUHAČOVICE NABÍZÍ

PROSTORY K PRONÁJMU

● SUTERÉN SOKOLOVNY

na ulici Masarykova 228.

Prostory vhodné pro pořádání oslav,

výstav, vernisáží, sportovních,

kulturních a společenských akcí

pro 40-80 účastníků.

● LOUTKOVÝ SÁL (14 x 12 metrů)

s pódiem a zázemím

2 500,- Kč / den , 3 500,- Kč / 2 dny

Součástí je kuchyňská linka s dvojdřezem.

Plně vybavená sklenicemi, talíři, příbory,

lednicemi, myčkou, dvojvýčepem, biogonem

a chlazením (narážeč bajonet a žehlička).

● TĚLOCVIČNA (12 x 8 metrů)

se šatnami 250,- Kč / hodina

Bližší informace a rezervace

na telefonu +420 777 073 560
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